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Begrotingsaanpassing Jeugd  -  Middelen voor taalstimulering

In de vergadering van de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media van 14 mei 2020 
werd de begrotingsaanpassing 2020 besproken. Éen van de vragen die ik daar stelde, ging 
over de middelen voor taalstimulering.

Op pagina 8 van de begrotingsaanpassing Jeugd werd gesteld dat er 21.000 euro VAK 
(vastleggingskrediet) en VEK (vereffeningskrediet) wordt gecompenseerd van 
begrotingsartikel HB0-1HDI2GB-WT ter financiering van bijkomende experimentele 
projecten. Het zijn middelen voor taalstimulering die in overschot zijn.

Bij de beleids- en begrotingstoelichting 2020 van 8 november 2019 waren er ook al heel 
wat besparingen en compensaties op de begrotingspost HB0-1HDI2GB-WT die voor 
taalstimulering stond. Bij de begrotingsopmaak 2019 stond er nog 788.000 euro op de 
begrotingspost HB0-1HDI2GB-WT. Door de verschillende compensaties en besparingen 
was dat na de begrotingsaanpassing 2020 nog slechts 51.000 euro.

Tijdens de vergadering van de Commissie voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media van 14 mei 
2020 gaf de minister aan dat deze middelen enerzijds werden ingekanteld in regulier 
beleid, met mogelijkheden voor reguliere, structurele subsidiëring en anderzijds in 
projectsubsidies.

1. Kan de minister een overzicht geven van de middelen die, na de begrotingsaanpassing, 
in 2020 exact worden ingeschreven voor taalstimulering? Op welke begrotingsposten 
werden ze ingeschreven? Hoeveel middelen zijn structureel en hoeveel zijn 
projectsubsidies?

2. Wat is de hoeveelheid middelen die in de begrotingsopmaak 2019 exact werden 
ingeschreven voor taalstimulering? Graag ook een opdeling in structurele middelen en 
projectsubsidies.

3. Op welke manieren worden de beschikbare middelen voor taalstimulering in 2020 juist 
besteed? Hoe gebeurde dat in 2019? Werden er nieuwe projecten opgezet en/of 
projecten geschrapt?

4. Een aantal van de middelen werd omgezet naar projectsubsidies. 

Gebeurt dit voor bepaalde nieuwe projecten of werd ook lopend beleid naar 
projectsubsidies omgezet? Is er door de omzetting naar projectsubsidies beleid dat de 
komende jaren zonder financiering dreigt te vallen?
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1. Na de generieke besparing van 6% werd in 2020 op begrotingsartikel HB0-1HDI2GB-
WT 51.000 euro ingeschreven voor taalstimulering. Het gaat hierbij enkel om 
projectsubsidies.

2. In 2019 was het budget voor taalstimulering 108.000 euro. Op dit begrotingsartikel 
stonden in 2019, naast de middelen voor taalstimulering, ook de middelen voor de 
projectoproep gedeelde en beweegvriendelijke schoolspeelplaatsen. Zowel de middelen 
voor taalstimulering als voor de beweegvriendelijke schoolspeelplaatsen waren 
projectmiddelen.

3. De projecten hebben het versterken van de samenwerking tussen onderwijs-, vrijetijds- 
(inzonderheid het jeugdwerk) en andere welzijnsactoren als doel teneinde de formele 
en informele leerkansen van anderstalige gezinnen te bevorderen. Binnen het 
vrijetijdsaanbod in Vilvoorde worden er acties opgezet om te werken aan de 
meertaligheid van de deelnemers. Er wordt samengewerkt om te zorgen voor een 
laagdrempelig aanbod zowel binnen als buiten de vakantieperiodes. Het doel hiervan is 
de emancipatie van kwetsbare tieners, deelname aan de lokale samenleving met extra 
aandacht voor taalstimulering in het Nederlands. In Sint-Pieters-Leeuw wordt er rond 
het project Nespa gewerkt. Nespa staat voor Nederlands – Educatief – via Projecten – 
Aanbieden. Ook in 2020 worden deze projecten verdergezet.
Gezien deze initiatieven ook binnen het reguliere aanbod kunnen opgenomen worden, 
besliste ik om de middelen taalstimulering stop te zetten vanaf volgend schooljaar 
(2020-2021) voor Sint-Pieters-Leeuw en vanaf 2021 voor Vilvoorde. 

4. Zoals al ik al in vraag 3 aangehaald heb, worden de projectsubsidies taalstimulering 
vanaf 2021 stopgezet. De middelen die hierbij vrijkomen, zullen op de structurele 
subsidielijnen worden ingezet. 


